



潞城区

聚力改革创新
奏响加速转型升级奋进曲

壮阔的行进，每一步都很关键。

2024年，是实现“十四五”规划任务目标的关键一年，也是谋定进一步全面深化改革总目标的关键一年。

关键时期、关键一年，奋斗为笔、山海为卷，潞城区书写难中求成、竞进有为答卷。

关键之年，实施关键之策。潞城区以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持改革创新、攻坚克难、真抓实干，努力干成了一批大事，办好了一批实事，攻克了一批难事，“一区两地”建设取得新进展、新成效、新突破。

关键之年，打好关键之战。

狠抓产业发展，千方百计促转型稳增长。189个重点项目快马加鞭，潞城经开区7个基础设施项目提档升级。中关村信息谷在山西布局的第一个科创园区——长治·中关村信息谷创新中心落地运营，全国煤炭交易中心长治交易专区建成投用，山西省托幼托育产教融合实训基地项目二期工程加快建设，总投资45亿元的山西瑞君新材料科技有限公司年产10万吨高性能锂电负极材料项目竣工投产，总投资31亿元的山西龙星新材料科技发展有限公司碳基新材料循环经济产业项目完工投运……经济顶压克难，交出一份“总体平稳、稳中有进”答卷，来之不易。

关键之年，把握关键之机。

狠抓改革创新，多措并举增活力强动能。申报国家高新技术企业12家，国家级科技型中小企业入库19家，转化科技成果89项，完成技术交易32项4.9亿元；新增专精特新企业3家、“小升规”企业6家，10余家企业在“晋兴板”“展示板”完成挂牌。打造涉企政策全生命周期“一网通”服务品牌，30个审批事项办理时限压缩40%，流程优化43%；出台“企业安静期”制度，规范涉企执法检查，创建“无事不扰”环境。强化与朝阳区对口合作，签约项目10余项；加强与中国矿业大学、武汉理工大学等合作，签约项目6项。一个个突破，见证创新驱动发展的铿锵步伐，为培育发展新质生产力注入充沛动能。

关键之年，成就关键之功。

狠抓民生事业，用心用情惠民生暖民心。聚焦医疗惠民发力，与北京市垂杨柳医院合作，北京专家远程会诊、定期坐诊，累计接诊1100余人次，完成各类手术37例；长治医学院附属和济医院北院区挂牌成立，长治和平康复医院投入运营，成功创建全国基层中医药工作示范区。聚焦教育惠民着力，从托幼托育到直升高中的海亮教育学校主体完工，普惠性幼儿园覆盖率达95.5%，位居全市前列。聚焦就业惠民蓄力，实现就业社保服务点村村全覆盖，新增城镇就业6118人，失业再就业610人，新增技能人才2100人。聚焦养老惠民用力，提档升级农村老年人日间照料中心14所，布局老年人助餐点17处，适老化改造487户，社区居家养老服务站点全部建成。人民至上、矢志不渝、守住兜牢民生底线，坚持在发展中保障和改善民生。

关键之年，汇聚关键之力。

狠抓党的建设，踔厉奋发聚合合力优治理。党建引领巩固壮大村级集体经济，全区134个村级集体经济收入全部达到10万元以上。持续推动党纪学习教育走深走实；全力推进精神文明建设，新增6家省级精神文明建设先进集体。强化后备力量储备，储备村党支部书记438名、经济项目144个。聚力为基层减负，破解基层治理“小马拉大车”突出问题，配齐网格员474名、社区工作者166名、159名大学生在乡村锻炼，理顺乡镇街道执法职权事项，清理标识标牌1011块、繁冗低效微信群365个。群众身边不正之风和腐败问题集中整治扎实推进；清廉潞城建设有力有效，6家单位列入山西省清廉单元建设示范单位名单，数量位列全市各县区第一。

征途回望千山远，前路放眼万木春。

岁序新开，面对新机遇新挑战，潞城区将满怀希冀、攻坚克难，无惧风雨、阔步前行，以只争朝夕的拼搏状态、改革创新的胆识魄力、锲而不舍的执着干劲、求真务实的工作作风，在新征程上镌刻新的奋斗足迹。

策划/宋玉红 温媛 统筹/崔哲 牛晓燕 文字/常珍珍 刘婷婷 徐珊 王涵 王蔚
摄影/孙超 晋贝贝 杨鹏 代亚波 设计/吴瑞瑞

